

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

Вырвем из кровавых рук фашистских палачей вождя германской коммунистической партии тов. Тельмана

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома и звонка Барнаульского ПВРЗ

Адрес редакции: Барнаул, Паровозагоноремонтный завод Томской ж. д.

№ 44. (147) 25 июля 1934 г. № 44 (147)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ТЕЛЬМАНА

22 июля международный день борьбы за спасение жизни **Тельмана** — этого величайшего человека нашей эпохи, мужественного борца-революционера, в жилах германской коммунистической партии.

Под знаком пролетарского интернационализма, братского революционного союза пролетариев всех стран состоялась мощная демонстрация трудящихся во всех странах мира. Сотни миллионов рабочих и трудящихся стран мира продемонстрируют свою пролетарскую солидарность, потребуют от палачей фашистской Германии освободить т. Тельмана, Торглера и других политических заключенных, томлящихся в застенках фашистских тюрем.

Тельман — это дорогое и известное имя всем трудящимся. Это имя произносится на многочисленных языках. С этим именем связана вся революционная борьба, которую ведут германские коммунисты, германские рабочие. Тельман — светлая личность, его жизнь священна. Жизнь Тельмана наполнена самой не примиримой борьбой с врагами коммунизма, — с предателями рабочего класса — социал-фашистами, с палачами революционного движения — фашистами. Его жизнь и борьба — полное воплощение лучших качеств стойкого борца, революционера-большевика.

Тельман — голова и сердце германского пролетариата, это — германский пролетариат. Фашисты видят в Тельмане вожака революционных рабочих Германии, бунтаря-революционера.

3-го марта 1933 года Тельман брошен в каменный подвал, где царит вечный мрак, сырость. Вот уже полтора года, как вождь германской партии томится в фашистских стенах закованным в кандалы с первых же дней ареста, зверски истязается в тюрьме кровавыми палачами. Сейчас фашисты готовят суд над Тельманом, протест против Тельмана, фашистам нужна голова Тельмана, потому что это голова германской компартии.

Жизнь товарища Тельмана в опасности. Пролетариат мира протестует, борется против готовящейся расправы Димитрову, Попову, Таневу, Торглера. Трое сейчас спасены. Еще сильнее прозвучит протест миллионов пролетариев сейчас в защиту Тельмана, Торглера. Этот день был более чем когда бы то ни было днем единого фронта в действии, борьбе, деле, за которое боролся и заточен Тельман — дело всех пролетариев без различия наций, рас. Дело спасения Тельмана, — дело революции и чести мирового пролетариата. Выше знамя пролетарского интернационализма! Сильнее пролетарскую солидарность трудящихся всех стран! Вырвем Тельмана из рук фашистских палачей, спасем его жизнь.

Фашизм — это господство топора, виселицы. Путь фашизма устанут у нас трудящихся, покрыты потоками рабоче-крестьянской крови. Фашистское правительство Гитлера закрыло профсоюзы, згнало в подполье коммунистическую партию, ведет жестокую расправу с коммунистами и с теми, кто сочувствует им.

Кровавый террор становится основным средством управления буржуазии, основным оружием борьбы против трудящихся, нарастающего их недовольства диктатурой буржуазии. Только за этот год в Германии насчитывается убитых 2664 человека, тяжело раненых 124 тысячи, легко раненых — 36 тысяч, арестован — 220 тысяч человек, произведено обысков — 837 тысяч. Борьба за Тельмана, дело которое является делом всего пролетариата есть борьба миллионов трудящихся против международной опасности фашизма, против буржуазии, против готовящейся войны, главным направлением которой является война против Советского Союза.

Но фашисты не в силах спасти капитализм от неминуемой гибели. События 30 июня в Германии — трещина в фасад буржуазной фашистской диктатуры. Они, как никогда подтверждают характеристику фашизма, данную т. Сталиным на 17 партсъезде, что **фашизм — не сила, а слабость буржуазии.**

Героическую Германскую компартию которую воспитывал и закалял Тельман, фашисты не уничтожили и не уничтожат. Чем более зверские репрессии фашизм обрушивает на германских коммунистов, тем дороже, тем ближе становится знамя коммунизма германским рабочим. Демонстрации в защиту т. Тельмана следуют свое дело. Все, что есть боеготового в германском рабочем классе, все, что зреет в нем революционного, все боевые элементы пролетариата, капиталистических стран еще крепче и больше сгруппируются вокруг знамени коммунистической партии, которая пускает все более глубокие корни в самую толщу масс.

„Мы должны оправдать своей работой почетное звание ударной бригады пролетариев всех стран... Работать лучше и бороться лучше за окончательную победу социализма в нашей стране, за победу социализма во всех странах“. (Сталин).

В международный день защиты Тельмана еще выше подымем знамя пролетарского интернационализма. Теснее будем крепить связь с зарубежным пролетариатом, сильнее окликать помощь узникам капитала и их семьям. Ознаменуем международный день защиты Тельмана мощным ростом членства и решительным укреплением работы МОПР, широким развертыванием работы по интернациональному воспитанию на предприятиях, в колхозах, совхозах, новым подьемом соцсоревнования и ударничества, новыми социалистическими обязательствами по выполнению и перевыполнению промфинпланов, по улучшению качества продукции, сдачей технических зачетов, созданием новых ударных производственных бригад.

Продemonстрируем свою пролетарскую солидарность с пролетариатом капиталистических стран, борющимся со своей буржуазией, защищаям СССР — отечество мирового пролетариата — от интервенции капиталистов конкретными, большевистскими делами, новыми победами в борьбе за построение социализма в нашей стране.

Борьба за Тельмана, Торглера

ТОВ. ТЕЛЬМАН БРОШЕН В ТЮРЬМУ 3 марта 1933 года фашистским правительством Германии заключен в тюрьму председатель германской компартии Эрнст Тельман. С первого дня ареста тов. Тельмана заковали в кандалы.

ФАШИСТСКАЯ ПЕЧАТЬ ТРЕБУЕТ КАЗНИ ТОВ. ТЕЛЬМАНА. Мстят коммунистической партии за позорный крах лейпцигского суда, фашисты отказывают тов. Тельману в защитнике, не публикуют ему обвинительный акт. Фашистская печать требует казни тов. Тельмана.

Свободу тов. Тельману. По всему миру разрастается движение за освобождение тов. Тельмана из рук германских палачей. Движение организуют и возглавляют коммунистические партии.

ТЮРЕМЩИКИ ОТКАЗЫВАЮТ В СВИДАНИИ С ТОВ. ТЕЛЬМАНОМ. Фашистские тюремщики не допустили к тов. Тельману делегации английских, чехо-словацких, французских рабочих.

Тов. Тельмана пытаются. Под давлением масс стран мира к тов. Тельману была допущена делегация саарских рабочих-тов. Тельман заявил делегации, что его пытаются.

110 АДВОКАТОВ ГОТОВЫ ВЫСТУПИТЬ В СУДЕ ЗА ТОВ. ТЕЛЬМАНА. Организована международная юридическая комиссия для наблюдения с юридической точки зрения за ходом подготовляемого фашистами процесса тов. Тельмана. 110 адвокатов различных стран предложили выступать в качестве защитников тов. Тельмана.

ВЕЛИЧАЙШИЕ УМЫ МИРА ЗА СПАСЕНИЕ Т. ТЕЛЬМАНА. Максим Горький, Ромен Роллан, Анри Барбюс выступили обращение с призывом бороться за освобождение тов. Тельмана, об этом же опубликовало воззвание и рабочим — членам социалистической партии ЦК французской компартии.

ОСВОБОЖДЕНИ ТЕЛЬМАНА — ДЕЛО ЧЕСТИ МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА. Коммунистические газеты „Юманите“ и другие опубликуют многочисленные резолюции профорганизаций, протестующих против террора в Германии и требующих освобождения тов. Тельмана. В обращении ЦК компартии Японии подчеркивается, что освобождение тов. Тельмана — дело чести мирового пролетариата.

ПРОЦЕСС МЕЖДУНАРОДНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ КОМИССИИ. Ко-



Тов. ТЕЛЬМАН.

миссия протестует против передачи дела тов. Тельмана на рассмотрение „народному трибуналу“. Никто не сможет поверить, что Тельман и Торглер могут ожидать справедливости от такого суда, в котором обвинители идентичны с судьями.

Борьба за Тельмана. За последние дни во многих странах мира состоялась митинги протеста в защиту тов. Тельмана.

В НЬЮ-ИОРКЕ в митинге, созванном компартией, приняло участие 15 тысяч рабочих. В телеграмме Гитлеру собрание требует освобождения тов. Тельмана и других политзаключенных.

В СОФИИ (Болгария) перед зданием германского посольства также состоялась демонстрация в защиту Тельмана.

Несколько тысяч человек приняли участие в лондонской демонстрации, в защиту Тельмана. Во многих пунктах Лондона произошли столкновения между демонстрантами и полицейскими. Рабочие кричали: „Требуем освобождения Тельмана!“

ПРОЦЕСС ТОВ. ТЕЛЬМАНА Берлинский корреспондент агентства Рейтера сообщает, что процесс т. Тельмана назначен в октябре или ноябре.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ТОВ. ТЕЛЬМАНА. Комитет борьбы за освобождение тов. Тельмана 21-22 июля объявил международным днем защиты Тельмана. В этот день по всему миру проводится митинги протеста против фашистского террора, защиты Тельмана.

ОБЪЯВЛЯЕМ СВОЮ БРИГАДУ УДАРНОЙ

Мы, рабочие трубной бригады ПЕРЗ присоединяемся к пролетариату всего мира и требуем освобождения т. Тельмана.

Мы объявляем свою бригаду ударной бригадой имени МОПР, все как один вступаем в члены МОПР.

На происки фашистских палачей мы ответим производственными победами. Июньское производственное задание мы выполнили на 156 проц. В июле мы свою программу обязуемся выполнить на 2 дня раньше срока. Дымгарные и жаровые трубы на паровоз десятый обязуемся дать к 26 июля и на сверхплановый одиннадцатый ремонт уемый рабочими завода к 28 июля.

Мы обязуемся рабочих своей бри-

гады: Воскобова, Шишлова и Упорова подготавливать высококвалифицированными трубочниками с тем, чтобы к 1 августа они сдали технический экзамен не ниже, чем на „хорошо“. Оставшие члены бригады техэкзамен уже сдали.

Мы выделяем члена нашей бригады т. Воскобова мопровским организатором в бригаде, возлагаем на него и на бригадира Суязова проводить в обеденные перерывы читки газет, по вопросам международного положения СССР и борьбы за освобождение тов. Тельмана.

Бригада трубочников: Суязов, Воскобов, Тепляков, Жужгов, Я., Анисимов, Жужгов Т., Упоров и Зарезов.

Новыми победами ознаменуем чистку партии ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ В СРОК

Рабочие-ударники и инженерно-технические работники вагонного, паровозного, литейного и кузнечного цехов 19 июля на цеховых производственных совещаниях по большевистски заявили, что июльская программа в честь проходящей чистки парторганизации будет не только выполнена но и перевыполнена. В этом им должны оказать практическую помощь парторганизации и ударники подсобных цехов.

Паровозники на 21 июля отремонтировали 7 паровозов. В оставшиеся дни надо отремонтировать со встречным еще 4 паровоза. Механический цех должен дать паровозному временно качественные детали. Нельзя допускать таких безобразий какие были допущены на паровозе 5772. Имея в руках чертеж конуса воровок вместо 27 мм изготовили 23 мм.

В цехе есть и свои неполадки. Буксовая бригада Смычкова на паровоз 714-42 поставила буксу недобросовестно, при пробной обкатке паровоза задрало шейку и букса расплавилась.

Вагонникам на июль м.ц программа по капитальному ремонту вагонов повышена, вместо 166 отремонтировать

183. На 20 июля отремонтировали 116 из них стоят без крыш за отсутствием кровельного железа—20 и 2 в ожидании номеров. Ударники вагонного цеха обязались июльскую программу выполнить в срок качественно, количественно и по-родам вагонов. Краснознаменцы слово большевика должны сдерживать.

Литейщики ударники вместо 166 тонн по плану в июле обязались дать литья 180 тонн. Они по серьезному продумали значение своевременной дачи запасных частей для Томской дороги.

Кузнечный цех дает сверх плана 2 тонны запчастей. Но они на 20 июля программу выполнили только на 94,7 проц., причиной этому послужила поломка винтилятора и другие цеховые неполадки не зависящие от рабочих цеха. Несмотря на это, ударники кузнечного цеха заявляют, что программа будет выполнена в срок.

Рабочие-ударники и ИТР на боевые свои обязательства должны развить и боевые темпы, ознаменовать чистку парторганизации качественным, количественным выполнением программы и в срок.

Пальшин, Карасинцев, Бизяев, Савнин.

Производительно использовать все механизмы, дать высокое качество продукции

Чистка парторганизации проходит уже 20 дней. Отдельные цеха по большевистски взялись бороться за производственные показатели, как то: паровозный, вагонный и другие с тем, чтобы ознаменовать чистку партии новыми победами.

Только станочно-ремонтный цех и инструментальный слабо включились в борьбу за производственные измерители. По вине их и станки плохо работают и качество дают плохое.

В механическом цехе на болторезном станке №55 получается на 50 проц. брака лишь потому, что инструментальный цех выпускает недоброкачественные плашки. Установленные в патроне плашки болтаются в гнездах, центр окружности резьбы плашек не совпадает с центром вращения шпинделя.

Слесарь тов. Резинкин работающий по изготовлению плашек говорит, „брак получается потому, что станок не точный“. Но на самом деле Резинкин не овладевает техникой своего дела. Треугольник не борется за качество выпускаемой продукции.

Токарный болторезный станок № 51 четыре м.ца находился в капитальном ремонте. Ремонтировался под руководством бригадира комму-

ниста Дегтярева и Ратникова. Станок отремонтирован но работать на нем нельзя потому, что каретка суппорта выключалась, переборные шестерни поставлены не правильно: одна болтается, а вторая бьет по окружности. С 17 июля станок снова в ремонте.

Парторганизации инструментального и станочно-ремонтного цехов, должны создать общественное мнение вокруг бракоделов Дегтярева, Ратникова и Резинкина. Вести решительную борьбу за лучшее использование оборудования и качество продукции.

Комсомольская бригада „легкой кавалерии“ **Ярунцова, Мозгов, Нагибин и Никитков.**

ТАК ПРОГРАММУ НЕ ВЫПОЛНИТЬ

В ночь на 21 июля смена № 4 кузнечного цеха, под руководством бригадира кузнеца Константинова должна была после окончания работы на полоторотном молоте набить сальник. Они этого не сделали и ушли домой.

В результате чего молот 21 июля простоял всю смену, не работали два кузнеца и два молотобойца.

Начальнику цеха т. Христенко надо виновника привлечь к ответственности. К.-В.

„Отличие даром не получишь“

На чистке коммунист с 1924 г. Пьянков Ф. на вопросы комиссии и присутствующих на чистке о его службе в царской армии отвечает путанно стараясь скрыть свое прошлое. Но это ему не проходит он вынужден объяснить прошлое.

Пьянков верой и правдой служил „его величеству“, царской армии, обучая 500-солдат в тракторной школе. За преданность царю-батюшке и боевые действия получает награду именной самовор „в память второй отечественной войны дорожному нач-ку Ф.Ф. Пьянкову“. Пьянков на чистке признался и заявил „отличие даром не получишь“.

При наступлении чехов на Барнаул, Пьянков работая старшим машинистом водокачки, оказывает помощь белым в захвате красных войск. Отступающему эшелону красных, Пьянков не дает воды для их паровоза говорит что „нет воды“ и только под угрозой он дает воды.

Не успел отойти эшелон

красных как Пьянков, Першин с белым флагом спешат к ж. д мосту встречать белых чехов. На вопрос, почему Пьянков встречал белых, ответил „я знал раньше сигнализацию меня послали“.

Приход советской власти Пьянков не переваривает. Проклинает большевиков, бросает производство и уходит в деревню Белооярск, служит там в качестве проповедника бабтиста.

Возвращается Пьянков на производство и со шкурническими целями пролазит в ряды ВКП(б). Пьянков работает в качестве машиниста электростанции. К работе относится безобразно плохо. В прениях выступающие говорили: у кого больше аварии? у Пьянкова. Кто плохо работает? Пьянков. Кто не выполняет партнагрузки? Он же.

Все выступающие в прениях заявили, что не может быть места врагу рабочего класса в рядах ВКП(б).

Стонога.

Общественно-технический экзамен на высшую ступень

В октябре 1933 г. еще накануне 15-летнего юбилея комсомола, ЦК ВЛКСМ взял обязательство: „добиться сдачи техминимума каждым молодым рабочим, работающим на станках, механизмах, агрегатах, не позднее 1 марта 1934 года“.

Но однако, цеховые комсомольские организаторы этих решений до конца не проводят. По техминимуму должно обучаться с 1 июля комсомольцев 31, посещают 11 На курсах токарей из 29 курсантов обучается 4-5 В механическом цехе должны сдать техэкзамен 12 комсомольцев, на сегодня не один не сдал.

Комсомольскому организатору тов. **Доценно**, надо добиться полного охвата всей молодежи овладением техникой производства. Мало уделяют внимания этому делу начальники цехов. В цехе у начальника станочно-ремонтного цеха коммуниста **Болотова** два месяца подряд срывается техучеба, а он смотрит на это сквозь пальцы.

Треугольники цехов должны добиться, чтобы ни одного работающего на станках, агрегатах не было не сдавших техминимума и соцтехэкзамена, добиваясь их повышения знаний через техническую учебу. **ШЕЙМАН.**

Экономить оконное стекло

Всем понятно, что оконное стекло является одним из наиболее дефицитных материалов. Но ходяйственники фабрики-кухни **Шашмури** и нач. стройотдела **Михалев** безжалостно относятся к ценному материалу.

Сотни ящиков стекла израсходовано на остекление фабрики-кухни и так как стекло не бемское и окна очень большого размера, стекло не выдерживает напора ветра. Получается так: пока вставляют стекла в окна ни ж не го этажа, вторично приходится вставлять в верхнем этаже и так без конца.

Основную причину не выдерживание стекла от ветра, тов. Шашмури виновных видит только обслуживающий персонал применяя к сотрудникам материальную ответственность в виде штрафов. Это вместо того, чтобы по-

ставить вопрос перед стройотделом о тщательном ремонте рам и шпингалетов которые не исправны, плотно не закрываются.

Начальнику стройотдела т. **Михалеву** надо сейчас же отремонтировать рамы, шпингалеты. И если не держит замазка стекла в рамах, можно вполне удерживать стекла плотными плинтусами. **Рабкор.**

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Помещенная заметка в газете „Горн“ № 41, „Когда будет соль“ подтвердилась: соль и дрожжи сейчас есть в продаже даже в магазине № 2.

ПУЗАНОВ.

Заметка в газете „Горн“ „Станок отремонтирован, а не используется“ отвечаю: станок будет установлен в момент переоборудования трубного отделения

Нач. тех. отдела **РОМАНОВ.**

Ответ редактор **К. ПЕРМИТИН.**